

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19

АПРЕЛЯ

1942 г.

№ 26 (967)

Цена 10 коп.

Предмайское соревнование советских патриотов

В разных концах страны—в Москве и Владивостоке, Ленинграде и Севастополе, на Урале и Кавказе, в Сибири и Поволжье—вспыхнули искры предмайского социалистического соревнования. Соревнование возникло по хорошей советской традиции: встречать праздник труда новыми производственными победами. В наступившем году мы идем на встречу 1 мая сквозь огни ожесточенных сражений с немецко-фашистскими оккупантами. Тем сильнее бьется сердце каждого советского человека, тем самоотверженнее его труд, тем выше его стремление помочь фронту, помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

Больше оружия, боеприпасов, снаряжения фронту!—таков лозунг наших рабочих в предмайском соревновании.

Больше хлеба, мяса, сахара, овощей фронту и стране!—таков лозунг наших колхозников.

Больше грузят, быстрее продвигать эшелоны с войсками, с вооружением для фронта, с сырьем для промышленности!—лозунг наших железнодорожников.

1 мая был для нас в мирное время радостным праздником весны. Теперь это будет день борьбы и мобилизации всех сил Красной Армии и народа на полное уничтожение гитлеровских захватчиков.

Банда Гитлера растрезвонила на весь мир о своем «весеннем наступлении». Она хочет запугать советский народ, запугать Красную Армию, не знающую страха в борьбе за свою советскую родину. Напрасные надежды! Красная Армия повела контрнаступление против немецких войск в тяжелейших условиях зимы. Ни суровые морозы, ни глубокие снега, ни бешеное сопротивление врага не могли лишить Красную Армию инициативы наступательных боев. Весною мы будем бить немцев еще крепче!

Немцы готовили к весне войска, танки, самолеты. Мы тоже прожили зиму недаром. Зимой мы не только вели контрнаступление, но и готовили резервы. Новые дивизии наши ринутся в бой против фашистов, новые танки пройдут по согретой солнцем земле и новые самолеты поднимутся в голубое весеннее небо!

Всеми силами поможем наступающей Красной Армии! Весной и летом нанесем фашистам такие удары, чтобы 1942-й год стал годом полного разгрома немецких оккупантов!—вот за что борются советские патриоты, вот что начертано на знаменах предмайского соревнования.

Коллективы бригад, смен, цехов и заводов берут на себя обязательства в честь 1 мая досрочно выполнить двухмесячный и квартальный производственный план. Колхозники и рабочие совхозов берутся образцово провести весенний сев. Железнодорожники—повысить оборот паровозов и

ПЕРЕДОВАЯ
„ПРАВДЫ“

ЗА 9 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА

* — *

ния поездов. Водники—успешно начать навигацию. Рыбаки—хорошо провести весеннюю путину. Десаготовители—отлично организовать силы древесины. Торфяники—дать больше местного топлива электростанциям и заводам.

Как и водится в нашей стране, за словами следуют дела. Уже много производственных подрядов в фонд обороны родины дали трудающиеся.

Вот два типичных для предмайского соревнования факта.

Первый факт. Коллектив одно-го из военных заводов обратился к трудающимся своей области с призывом ознаменовать 1 мая производственными победами. Он взял на себя обязательство: досрочно завершить программу второго квартала, выпустить сверх плана боевое количестве вооружения. Прошло немного времени и уже первые результаты очевидны: передовые рабочие производят образцы высокой производительности труда.

Работница этого завода тов. Минькова овладела тремя профессиями—токаря, сверловщицы, прорезовщика. Ее послали в помощь группе сверловщиков, не успевавших обрабатывать детали для оружия. Мастер не сказал Миньковой, сколько деталей потребуется выпускать в смену по норме. Это и не интересовало тов. Минькову. Она решила выполнить заказ с максимальной производительностью труда, не считаясь ни с какими нормами. Минькова дала 150 деталей—в два с половиной раза больше, чем предусмотрено нормой. Участок во-время выполнил заказ.

Второй факт. Коллектив блюминга Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, участника в предмайском соревновании с блюминговцами Магнитогорского комбината имени Сталина, 4 апреля дал сверх плана 1.019 тонн стали. Это стало для нескольких десятков рабочих!

Вот так и надо работать на оборону, товарищи рабочие и работницы, инженеры и техники!

В южных районах страны началась весенний сев. Из Армении сообщают: колхозы сел Гамбалу, Верхний и Нижний Керту, Ноемберянского района, успешно завершили сев зерновых, готовятся к севу овоцных и технических культур. В Ноемберянской МТС из 16 трактористов—12 женщин. Некоторые из них пришли на смену мужьям братьям, находящимся в рядах Красной Армии. В первые дни сева, несмотря на молодость кадров, ни один трактор не имел простоя. Трактористы Зурабянны—мать с 15-летним сыном, совместно работающие на одном тракторе, вспахали значительно больше земли, чем полагалось по плану, и при этом еще сэконо-

тически. Так надо работать всем, товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки!

Партийным, комсомольским профсоюзным организациям надо добиваться, чтобы предмайско-социалистическое соревнование было действительно массовым. В некоторых местах соревнований участвуют наши передовики. Их достижения гордостью воспринимает вся страна. Каждая весть о новых успехах «двухсотников», «трехсотников», «тысячников», дающих по 10 норм, радует весь народ.

Но нельзя забывать об отстающих. Задача состоит том, чтобы вовлечь в предмайское соревнование всю массу работающих, чтобы в атмосфере всеобщего производственного подъема поднять отстающих до уровня передовиков, чтобы на наших предприятиях, на транспорте, в колхозах и совхозах не было рабочих, не выполняющих норм.

В предмайском соревновании, как и вообще в социалистическом соревновании, самое опасное и вредное—это парадная шумиха вокруг отстающих, пусть и очень важных рекордов одиночек. В предмайском соревновании ничто большее не вредит, чем формальный статистический подход к числу соревновавшихся. Соберут собрания, проголосуют обязательства и всех уже считаются соревновующимися. Так передко на железных дорогах всех оптом зачисляют в число луинцев вместо глубокой работы по действительному внедрению луинских методов.

Соревнование надо организовать, следует добиться, чтобы обязательства были конкретизированы каждым соревновавшимся, чтобы выполнение этих обязательств проверялось, чтобы результаты знали весь коллектив. Сила общественного мнения—великая сила. Гласность в соревновании не только поможет козырь для дальнейшего почета передовикам, но и подталкинет отстающих, подтолкнет медлящих.

Чрезвычайно важно вовлечь в предмайское соревнование воевые кадры рабочих и работниц. Для них соревнование—невозимая школа социалистических методов труда.

Наработу с предприятиями, выполняющими планы, есть еще и такое, где программа не выполняется, где еще не работают по-военному. На таких предприятиях рабочие полны готовности, не жалея сил, трудиться для фронта. Недостатки же в организации производства спешают результаты работы. Задача командиров производства и партийных организаций—решительнее устраивать эти недостатки, обеспечить выполнение программы, безусловное исполнение военных заказов на каждом предприятии, в каждом цехе.

Встретим 1 мая новыми победами на фронтах отечественной войны и новыми победами на полях, питающем фронт, помогающим Красной Армии уничтожить врага.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 16 апреля)

В течение 16 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля сбито по 14 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 20 самолетов.

За 15 апреля уничтожено 32 немецких самолета, наши потери—5 самолетов.

За 15 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 30 немецких автомашин с войсками и грузами, 7 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 8 минометов.

В результате боев с противником наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за последние 2 дня уничтожили свыше 2.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Наши бойцы под командованием капитана Зеленского (Северо-Западный фронт), преодолев упорное сопротивление врага, выбили гитлеровцев из укрепленного населенного пункта. Немцы несколько раз пытались вернуть утерянные позиции, но каждый раз откатывались назад с большими потерями.

Часть, где командиром тов. Куприянов (Калининский фронт), успешно отразила контратаку противника. Немцы оставили на поле боя 450 убитых солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ночном бою заняла важный пункт обороны, разделенный рельсами, непосредственно перед приходом поезда. В отчестку за это было расстреляно много французов. Но кто же может рассчитывать, что эти нападения прекратятся?

Военный заем в Румынии, выпущенный еще в августе прошлого года, позорно провалился.

Для того, чтобы добиться хотя бы видимости успеха займа, власти были вынуждены обяжать, что облигации займа продаются с большой скидкой. Но и это не помогает. Заем реализован на ничтожную сумму, срок погашения подписан переносится уже четвертый раз. Несмотря на все уговоры и репрессии национальное население румыни не хочет поддерживать грабительскую войну, начатую по указке Гитлера.

Заслуженная слава

Есть в колхозе «Таежный чуваш» старик—Леонтьев по фамилии, а зовут его все по имени и отчеству—Никанор Прокопьевич. Стар и млад относятся к нему с особым уважением, многие прилагают свои силы к тому, чтобы подражать ему в работе. И не спроста!

Славу среди колхозников он заслужил добросовестным отношением к общественному труду.

Основная его должность—это должность сторожа. Сторожит у артельных амбаров и складов уже 8-й

безали. Преследуя противника, разведчики уничтожили 30 немецких солдат.

Пленный обер-ефрейтор 7 роты 468 полка 268 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Цвингель рассказал: «В феврале из города Байрейта был отправлен на фронт маршевый батальон в количестве 1.200 человек. Этот батальон, в который я попал, был укомплектован рабочими военных заводов. Мы прошли краткосрочную подготовку, во время которой нас обучали главным образом стрельбе из винтовки.

В первом же бою понесли большие потери. Из 50 резервистов, прибывших в 7 роту, осталось в живых только 10. Но и у уцелевших не было никакой надежды на благополучное возвращение домой. Я даже написал посмертное завещание, так как решил, что дни мои сочтены. Такие же завещания написали после боя и многие другие солдаты. На другой день русские снова предприняли атаку. Наша рота отступила, а я остался на месте и сдался в плен».

Немецкий ефрейтор Рихард Приферт писал недавно из Парижа ефрейтору Гергарду Бекман, находившемуся на советско-германском фронте: «...За последнее время здесь стало нескончаемо. Несколько солдат нашей роты убито. Представь себе, что их убивали в ежевенных и людных местах. В солдат стреляли даже на станциях метро с другой стороны платформы, разделенной рельсами, непосредственно перед приходом поезда. В отчестку за это было расстреляно много французов. Но кто же может рассчитывать, что эти нападения прекратятся?»

Военный заем в Румынии, выпущенный еще в августе прошлого года, позорно провалился.

Для того, чтобы добиться хотя бы видимости успеха займа, власти были вынуждены обяжать, что облигации займа продаются с большой скидкой. Но и это не помогает. Заем реализован на ничтожную сумму, срок погашения подписан переносится уже четвертый раз. Несмотря на все уговоры и репрессии национальное население румыни не хочет поддерживать грабительскую войну, начатую по указке Гитлера.

Идея на встречу величайшему празднику—1 Мая, Никанор Прокопьевич обязался образцово подготовить рабочих лошадей к весенним полевым работам. Слова не расходятся с делами, лошади уже имеют среднюю упитанность.

ИСПОЛНИМ СВОЙ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ— ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ 1942 ГОДА!

ПАТРИОТИЧЕСКИЕ СЛОВА ИДЕЛА

—Наши мужья, сыновья, отцы и братья,—сказала на собрании колхозница сельхозартели „Красный борец“ Мария Ергина, — находясь на фронте, самоотверженно защищают нашу счастливую жизнь от кровавых фашистских банд. Для скончавшегося полного разгрома врага требуется больше танков, самолетов, пушек и другого вооружения. Известно, что Государственный Военный Заем 1942 года сыграет огромную роль в увеличении всего необходимого для Красной Армии. Значит, долг каждого из нас — быть активным подписчиком на этот заем. Я подписываюсь на 150 рублей и призываю других членов колхоза последовать моему примеру.

Так же заявили, выступая на собрании, посвященном выпуску нового займа, другие члены колхоза „Красный борец“. Призыв выступивших товарищей нашел дружную поддержку со стороны всей артели — 42 человек. Общая сумма взаймы государства денег — 5.000 рублей, из них 1.200 внесено в сберкассы наличными.

Колхоз в честь дня выпуска займа улучшил хозяйственные работы. Законтрактовано 14 телят и 8 ягнят.

СИЛА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ И ЛИЧНОГО ПРИМЕРА

МАРИЯ СИДОРКИНА — ЛУЧШАЯ УПОЛНОМОЧЕННАЯ ПО ЗАЙМУ

Чрезвычайно ответственная и почетная обязанность уполномоченного по займу — добиться, чтобы все рабочие, служащие, колхозники и их вторые члены семьи приняли активное участие в подписке.

С честью исполняет эту обязанность Мария Яковлевна Сидоркина, одна из уполномоченных по Кузедеевскому сельсовету.

Свою работу по реализации тов. Сидоркина начала

с показа личного примера: первой из домохозяек своего участка подписалась на 100 рублей. Затем она широко развернула агитационно-массовую работу, направленную на образцовое проведение заемовой кампании.

Сила большевистской агитации и личного примера не замедлили сказаться. На следующее же утро после передачи по радио постановления о выпуске

ОПЛАТИЛИ ЗАЕМ НАЛИЧНЫМИ

В колхозе «Новая жизнь», Тайлепского сельсовета, к 10 часам утра 15 апреля подписались все 58 человек, на общую сумму 4 тыс. 600 руб.

Гилева Наталья, Жидких Клавдия, Попелова Евдокия и многие другие товарищи купили облигаций на 100 рублей каждая.

Характерно, что многие члены этого колхоза свои подписные суммы внесли наличными. Вот что сказала, внося 100 рублей наличными, 58-летняя Мария Коровкина:

— Напав на нашу родину, фашисты разграбили, разрушили и сожгли ряд цветущих советских городов и сел, расстреляли немало мирных жителей. Меня, как и многих других, война разлучила с любимым сыном; он сейчас сражается на фронте против гитлеровцев. Много зла нам причинили фашисты, очень много — не перечесть. Все это нас вызывает к мщению. Так, пусть же наши трудовые сбережения превратятся в пушки, самолеты, танки для разгрома врага! Я даю взаймы государству 100 рублей, вношу их наличными. Надеюсь, что так поступят и другие колхозники и колхозницы.

Призыв Марии Семеновны нашел дружную поддержку: 1 тыс. 250 рублей внесено наличными деньгами.

С. Ф. КОРОВКИН.

У МЕДИКОВ С. КУЗЕДЕЕВО

Образцы высокой организованности в реализации Военного Займа показывают медики с. Кузедеево.

По данным на час дня 14 апреля, сумма подписки в райздравотделе, амбулатории и 1 смене больницы достигли 130 процентов к месячным окладам коллектива.

От 33 работников районного здравотдела и амбулатории поступило взаймы государства 8 тыс. 175 рублей, от 24 человек, насчитывающихся в 1 смене райбольницы, — 6 тыс. 300 рублей.

С. СОНЧЕНКО.

АКТИВНЕЙШИЕ ЗАИМОДАВЦЫ

Коллектив Кузедеевской МТС предоставил взаймы государству 15 тыс. 500 руб. при зарплате 15 тыс. р. в м.ц.

Ряд товарищей особо выделились своей активностью в реализации займа — взяли облигаций на суммы, значительно превышающие месячную заработную плату. Например, т. Ананьев-И. Я. приобрел на 1.000 рублей при окладе в 750, т. Лютин Т. П. — на 1.000 рублей при окладе в 800 руб., т. Павлов Н. В. — на 800 руб. при окладе в 650 руб. На 500 рублей каждая подписалась тт. Булдакова М. и Шуренкова.

В колхозе „Таежник“ 14 апреля все трудоспособные колхозники, кроме 5 человек, находящихся в отлучке, дали государству взаймы по 100 рублей. 1.500 рублей дал колхоз.

Л. Л.

ВЫДАЮЩИЙСЯ УСПЕХ НОВОГО ЗАЙМА ПО РАЙОНУ

Реализация Военного Займа в большинстве поселков и сел Кузедеевского района проходит, как грандиозная демонстрация советского патриотизма, готовности масс на новые жертвы для дальнейшего укрепления военной мощи Красной Армии и окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Преобладающая часть населения дала взаймы государства по месячному — плутометрическому заработку.

К 23 часам 17 апреля, то есть за 4 дня, сумма подписки по району достигла 3 млн. 51 тыс. рублей, что на 1 млн. 41 тыс. рублей, или на 51,7 процента превышает подписную сумму за соответствующий период заемовой кампании прошлого года.

Общая сумма средств, предоставленных взаймы государству рабочими, служащими и инженерно-техническими работниками, составляет 2 млн. 283 тыс. рублей, в колхозах и промартелях размещено 768 тыс. рублей облигаций.

Первый в соревновании за лучшую реализацию займа идет темиртаусцы и мундыбашцы, далее — колхозники Первого Бенжерского сельсовета, Кандалешского и другие.

Подписка на заем по району продолжается.

(ТАСС).

В КОЛХОЗЕ „ТАЕЖНИК“

Наши люди, советские люди, где бы они ни находились, ныне проникнуты единой мыслью и стремлением — как можно скорее и больше помочь родной Красной Армии разгромить немецко-фашистских оккупантов. И весть о выпуске Военного Займа мгновенно облетела таежные колхозы. Колхозники дружно подписываются на заем.

В колхозе „Таежник“ 14 апреля все трудоспособные колхозники, кроме 5 человек, находящихся в отлучке, дали государству взаймы по 100 рублей. 1.500 рублей дал колхоз.

Неустанно ковать победу

(Письмо колхознику Кузедеевского сельсовета от фронтовика-земляка)

С величайшим удовольствием вспоминается наша недавняя мирная жизнь, та дружная и веселая работа нашего коллектива, при которой выполняли и перевыполняли план товарооборота и культурно обслуживали население.

На смену тех достоянных дней на время пришла дни, когда нам с вами пришлось расстаться, чтобы идти на фронт, в том числе в тылу ковать победу над озверелым фашизмом, вероломно вторгшимся в нашу страну.

Мне, как сыну русского народа, не один раз пришлось обращать губительный огонь из нашего гигантского орудия на головы фашистских бандитов, насилия им большие потери и обращая их к паническому бегству на запад.

Преследуя отступающего противника, мы продолжаем двигаться вперед и видим на пути там, где был и следовал противник — разграблены, разрушены и сожжены немцами множество сел и городов. На дорогах — груды разбитых нами немецких машин и разного вооружения, трупы еще не убранных с поля боя немецких молодчиков, одетых в награбленную женскую одежду.

Слова товарища Сталина осуществляются на деле. Истребим всех немцев до единого, приведя

их на нашу территорию в качестве ее оккупантов!

В настоящее время я нахожусь в непосредственном соприкосновении с врагом. Орудия, которые я, как наводчик, навожу точно в цель, безжалостно громят врагов. Весь наш расчет набирает все больше опыта в борьбе с коварным врагом.

Дорогие товарищи!

Я призываю вас самоотверженно работать в тылу, выполняя и перевыполняя планы товарооборота и культурно обслуживающей нации. Помогайте рабочим и колхозникам в производстве всего необходимого для Красной Армии. Сейчас главное — помочь колхозам образом подготовиться и провести весенний сев. Этим самым вы приблизите час победы над кровавым фашизмом. И я, как наводчик нашего орудия, которое доверили нам народ для разгрома общего врага — фашизма — заверяю вас: набирайте все больше и больше опыта в своей работе, все точнее и быстрее будьте наставлять орудия в цель и больше разить врага. Смерть кровавой армии фрицев!

Привет вам, моим братьям и сестрам по работе и борьбе против гитлеровских орд! Красноармеец И. ВЕЛИЧКО, ваш бывший сотрудник.

Врио. ред. И. КОНОВАЛОВ.

Сталинские премии присуждены группе ученых во главе с академиком К. Маровым за их замечательный труд „О развитии народного хозяйства Урала в условиях войны“.

Среди награжденных мы

Адрес редакции и издательства: Новосибирская область, с. Кузедеево, Ленинская, 7. Телефоны: отв. редактора — 37, отв. секретаря — 45